

2017-es mezőgazdasági számvetés

Rekordtermések



Fotó: archiv

December végén összegezték a 2017-es mezőgazdasági év eredményeit, amit sajtótájékoztatón Ioan Rus közgazdász, a Maros Megyei Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Igazgatóság vezetője hozott nyilvánosságra. A kimutatásból kiderült, hogy több növényből rekordtermés lett, a szarvasmarha-állományt illetően a második helyen állunk az országban. Csökkent a méhcsaládok száma és a gyümölcsstermesztés – mindkettő a tavaszi késői fagy miatt. Maros megyében is beindultak a szaktárca által kezdeményezett programok, igaz, kevesebb sikerrel, mint az ország más részein – hallhattuk többek között az év végi összegzésen.

Vajda György

Növénytermesztési helyzetkép

A mezőgazdasági igazgatóság 2017-ben 35 alkalmazottal végezte a törvény által megszabott munkát, felügyelte a kormány mezőgazdasági stratégiájának megvalósítását, követte és ellenőrizte a jogszabályok betartását, illetve a termelést, ugyanakkor a mezőgazdasági szaktanácsadó hivatal hatáskörébe került szaktananyagokat szervezett, és arra ösztönözte a gazdákat, hogy pályázzanak a mezőgazdaság fejlesztésére szánt összegek lehívására. Ide tartozik a talajtani kutatóintézet is. A 2017-es adatok szerint megyénkben 570.545 hektár mezőgazdasági terület van, amiből 222.103 hektár szántóföld, 106.255 hektár legelő, 2.711 hektár tisztás (erdőben levő legelőterület), 73.409 ha kaszáló, 4.964 ha gyümölcsös, 213.618 ha erdő, illetve 5.957 ha vízfelület (többek között halastavak).

(Folytatás a 6. oldalon)

Három jármű ütközött, kilencen sérültek a községi úton

Kilencen sérültek meg abban a bal-esetben, amely a Hagymásbodon és Nyáradkarácson közötti községi úton történt szombaton a délelőtti órákban.

2.

A székelység titka a szabadság iránti olthatatlan vágy

A székelység titka a szabadság és az önrendelkezés iránti olthatatlan vágy – mondta a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára vasárnap, a madéfalvi vérengzés 254. évfordulója alkalmából Bonyhádon.

3.

Elkezdődtek az állagmegőrzési munkálatok

Miután a Gyermekjogvédelmi Igazgatóság felszámolta, és kiköltöztette a gyermekotthont belőle, évekig üresen állt és rohamos pusztulásnak indult a mezővári Ugron-kastély. Mivel nem szolgáltatják vissza az örökösöknek, a kastély 2017 novemberében a Maros Megyei Tanács tulajdonába került, amikor a Maros Megyei Múzeum átvette a kezelési jogát.

4.

2017: az arany vagy semmi éve

Remek évet zárt a román asztaliteniszsport, miután női válogatottja megnyerte az Európa-bajnokságot.

7.

Katolikusiskola-ügy

A törvényszék semmisnek nyilvánította az iskolaigazgató elleni vádemelést

A Maros megyei törvényszék jogerősen megsemmisítette a vádemelés bizonyos iratait abban a büntetőperben, melyet a korrupcióellenes ügyészség (DNA) indított a marosvásárhelyi Római Katolikus Teológiai Líceum törvénytelennek vélt létrehozása és működtetése miatt Tamási Zsolt volt iskolaigazgató és Ștefan Someșan Maros megyei volt főtanfelügyelő ellen.

A 2017. december 28-án hozott végzés kivonatát a romániai bíróságok portálján tették közzé. A kivonat szerint a törvényszék felszólította az ügyészséget, hogy a végzés kézbesítésétől számított öt napon belül közzölje: ezek után fenntartja-e még a vádiratot, vagy vizskéri kiegészítés végett.

A törvényszék mind Tamási Zsolt, mind pedig Ștefan Someșan esetében a nyomozást elrendelő 2016. november 3-án keltezett ügyészségi rendeletet találta törvénytelennek, és zárta ki a vádiratból.

Gogolák H. Csongor, Tamási Zsolt ügyvédje az egyik közösségi portálon tett pénteki bejegyzésében azt közölte: a döntéssel a törvényszék jogerősen törvénytelennek minősítette a DNA vádiratát. Az ügyvéd az MTI-nek nyilatkozva elmondta: a megindokolt végzést védené számára még nem kézbesítették, így nem tudja, hogy a bírák pontosan mely kifogásaikat fogadták el. Hozzátette: csak az indoklás és az ügyészség vá-

lasza alapján válik majd egyértelművé, hogy a vádemelés bizonyos iratainak a kizárása milyen mértékben befolyásolja az ügyet. A múlt év végi tárgyaláson a törvényszék Ștefan Someșan ügyvédje kérésére alkotmányossági vizsgálatot is kért az alkotmánybíróságtól az ügy bizonyos vonatkozásaival kapcsolatban.

A korrupcióellenes ügyészség (DNA) 2016 októberében kezdte vizsgálni a Római Katolikus Teológiai Líceum 2014-es létrehozásának körülményeit, és 2017 szeptemberében emelt vádat ez ügyben Ștefan Someșan volt főtanfelügyelő és Tamási Zsolt volt iskolaigazgató ellen. Az ügyészségi vizsgálat és az iskola létrehozásának a részleteit rögzítő tanfelügyelői határozat bírósági felfüggesztése vezetett oda, hogy a tanévkezdéstől megszünt önálló intézményként működni a katolikus líceum. Diákjai továbbra is ugyanabban az – római katolikus egyház tulajdonában levő – épületben kezdték meg a tanévet, ahol korábban is tanultak, de ehhez már a magyar tannyelvű Bolyai Farkas líceum biztosította a szervezeti keretet. A magyar kormány 2017 szeptemberében bejelentette: a tanintézet jogi státusának megszűnte miatt vétót emel Románia OECD-csatlakozása ellen, majd később, amikor Liviu Dragnea, a kormányzó Szociáldemokrata Párt (PSD) elnöke biztosította Orbán Viktor miniszterelnököt az iskola újraalapításáról, Magyarország visszavonta kilátásba helyezett vétóját. (MTI)

Aktuális

Nyertesek és vesztesek?

Bodolai Gyöngyi

A családorvosok november óta húzódó felháborodása és az új év kezdetétől ígért drasztikus lépések, miszerint visszautasítják a múlt évi keretszerződés meghosszabbításának az aláírását és nem nyújtanak olyan szolgáltatásokat, amelyeket az egészségbiztosítás elszámol, országos kudarccal járt. Egyrészt a betegek iránt érzett felelősség, másrészt a fenyegetések és megfélemlítési praktikák arra készítettek a házi orvosok többségét, hogy lemondjanak a tiltakozásnak erről a formájáról, és a megtek zömében aláírták a kiegészítő szerződést, ennek megtagadása esetén pedig a felajánlott pótszerződést.

Nehéz szívvel tették, és nagy bennük a tehetetlenségből fakadó elkeseredés – nyilatkozta megyénkbeli képviselőjük. A tiltakozó akciót ugyanis nem véletlenül indították, hiszen előre látták, hogy abban az esetben, ha nem teljesítik kéréseiket, a romániai házi orvosi rendszer napjai meg vannak számlálva. Először a középkáderek, az egészségügyi asszisztensek fognak távozni, ha a megszabott minimális költségvetésből a házi orvosok képtelenek lesznek a megélhetésükhöz szükséges bért biztosítani az új pénzügyi követelmények szerint. Az orvosoknak le kell mondaniuk a szakmai fejlődésről, mert nem lesz rá anyagi fedezetük, és a helyettesítésük is egyre nehezebbé, egyeseknek lehetetlenné válik. Ezenkívül vállalniuk kell továbbra is, hogy nem gyógyítók, hanem az egészségbiztosítást kiszolgáló tisztviselők maradnak. A kezelési előírások és csillagocskák béklyója ugyanis megfosztja őket attól, hogy a biztos diagnózis ismeretében megállapítsák a szükséges (Folytatás a 3. oldalon)

A Maros Megyei Múzeum vette át a mezőzáhi Ugron-kastélyt Elkezdődtek az állagmegőrzési munkálatok



Miután a Gyermekjogvédelmi Igazgatóság felszámolta, és kiköltöztette a gyermekotthont belőle, évekig üresen állt és rohamos pusztulásnak indult a mezőzáhi Ugron-kastély. Mivel nem szolgáltaták vissza az örökösöknek, a kastély 2017 novemberében a Maros Megyei Tanács tulajdonába került, amikor a Maros Megyei Múzeum átvette a kezelési jogát.

Az épület állagának gyors romlását több alkalommal szóvá tettük. Tudni kell, hogy a Mezőség legszébb kastélyát Ugron István építette, aki diplomata volt, az Osztrák–Magyar Monarchia konzuljaként több országban teljesített

szolgáltatást. Az első világháború után számos közeleti tisztséget is betöltött, az EME elnöke, az Erdélyi Református Egyházközség főgondnoka volt. Az épület 1912-re készült el, de csak 1918-ra, Ugron István nyugdíjba vonulására rendezték be. A tulajdonos hét évre rá a kastélyt átengedte unokaöccsének, báró Bánffy Istvánnak és nejeének, gróf Mikes Emmának. Báró Ugron István a kastélyban csak pár szobát tartott fenn magának. Az államosítás után elkezdődött a kastély hányatott és pompájához méltatlan sorsa. 1954-ig gabonabegyűjtő központ, 1954–1959 között iskola, 1959–1962 között gazdasági líceum működött benne. 1963-tól állami árvaháznak adott otthont,

amit az átszervezés során 2012-ben számoltak fel. És ezzel újabb fejezet kezdődött.

Azzal, hogy a megyei tanács a Soós Zoltán által vezetett Maros Megyei Múzeumra bízta a kastély sorsát, garancia arra, hogy régi pompájához méltó rendeltetést kap, és a hozzá tartozó parkkal a Mezőség turisztikai attrakciójává válik.

Az állagmegővási munkálatok elkezdődtek. A főhomlokzat külső teraszaival kezdték, majd a nagy terasz fölött kicserélték a tetőcserepeket és a megrongálódott bádogmunkákat. Kijavították az impozáns toronyablakokat, és régi cseréppel pótolták a hiányos héjazatot. (mezey)

Jeruzsálem státuszáról egyeztettek

Klaus Johannis Jeruzsálem státuszáról egyeztetett pénteken telefonon Benjámin Netanjáhuval, Izrael állam miniszterelnökével – tájékoztat az elnöki hivatal közleménye.

„Benjámin Netanjáhu kormányfő köszönetet mondott Romániának azért, hogy tartózkodott az Egyesült Nemzetek decemberi közgyűlésén, amikor határozatot fogadtak el Jeruzsálem státuszáról” – írja az idézett dokumentumban.

Klaus Johannis államfő elmondta: Románia szavazatindoklásában egyebek mellett felszólította az ENSZ tagállamait, tartózkodjanak attól hogy, diplomáciai képviselőt hozzanak létre Jeruzsálemben, és azt ajánlotta, hogy te-

gyenek erőfeszítéseket az átfogó, igazságos és tartós béke érdekében.

A nyilatkozat szerint Románia a „két ország megoldásának híve”, amely szerint Izrael és Palesztina békében és biztonságban létezne egymás mellett.

„Következtetésekként, a román diplomáciai képviselőtel székelyhelynek esetleges áthelyezése Tel-Avivból Jeruzsálembé csak a közel-keleti békefolyamat minden elemének figyelembevételére jöhet szóba” – mutat rá a közlemény.

Az elnöki hivatal szerint a beszélgetésre az izraeli fél kezdeményezésére került sor. (Agerpres)

Elzárták a nagymajtényi földgázkutató

Húsz nappal azután, hogy lángra kapott, sikerült elzárni a nagymajtényi földgázkutató – tájékoztatott szombat este a Szatmár megyei katasztrófavédelmi felügyelőség (ISU) közleménye. „Húsz nappal azután, hogy tűz ütött ki, sikerült felfogni a feltörő gázt és elzárni a gázkutatót.

Az Országos Katasztrófavédelmi Felügyelőség vezetésével zajló akció két szalon futott: egyrészt el kellett zárni a gázkutatót, másrészt biztosítani kellett a helyszínen dolgozók testi épségét” – írja az ISU közleményében. Az akcióban részt vettek a környező megyék katasztrófavédelmi

felügyelőségeinek szakemberei is: Bihar megyéből 77-en, Beszterce-Naszód megyéből 15-en, Kolozs megyéből 5-en, Máramaros megyéből 44-en, Maros megyéből 7-en, Szilágy megyéből 60-an, Temes megyéből 42-en, Szatmár megyéből naponta 45-en. A nagymajtényi földgázkutató december 18-án gyúlt meg. Daniel Dragne, az Országos Katasztrófavédelmi Felügyelőség főkapitánya azt nyilatkozta, hogy a kutató nem oltották el, mert az azzal a veszéllyel járt volna, hogy „robbanékony gázkeverékek” alakulnak ki, amelyeket esetleg lakott területek felé sodort volna a szél. (Agerpres)

Felszereltségben, tapasztalatban is gazdagodtak a nyáradmenti önkéntesek

Sikeres évet zártak a tűzoltók

Munkával kezdődött az idei esztendő a csikfalvi tűzoltók számára. Ennek apropóján a tavalyi tevékenységükről is mérleget készítettek, de mások eredményeire is kíváncsiak voltak.

Gligor Róbert László

Az év első napja munkával telt a csikfalvi önkéntes tűzoltóknál: dél előtt Csikfalván sodródott le az útról egy személygépkocsi, a jelentős anyagi kár ellenére a két utast sikerült sértetlenül kimenteni, a felborult autót kiemelni a sáncból. Este már a Nyáradszentmárton és Székelybereg közötti Aranyos-hídhoz riasztották őket, ahol egy gépkocsi kisodródott az úttestről, és a patakmederbe zuhant. Az öt utast a mentők szállították el, a csikfalviak az autó kiemelésében segítettek. Ugyanaznap Nyáradszentmárton végénél is kisodródott egy-egy gépkocsi az útról, egy pedig Székelytompá végén az útgyúri állomás kerítésébe rohant.

Jó a felszereltség és a hozzáállás

A tavaly húsznál több bevetésen vettek részt a csikfalviak, ennek fele volt tüzeset, a többi baleset, és nemcsak a községbe, hanem más településekre is hívták őket – tudtuk meg Szabó Árpád parancsnoktól. Az idei két első balesetnél használniuk kellett az emelőtechnikát, amivel a környéken csak ők rendelkeznek. Azonban nem hagy-

hatják szó nélkül, hogy az utóbbi három esetben a hivatásos tűzoltók ki sem szálltak, ami a hivatáltságuk hozzáállását is jelzi, viszont szem előtt kell tartani, hogy ki miből tartja fenn magát – ők csak az önkormányzat és néhány adományozó segítségére számíthatnak. Ennek ellenére sikeres beavatkozásaik voltak: a tavalyi első két esetben egy személy és két állat pusztult el tűz következtében, idén már sikerült emberéletet menteni, és minimálisra korlátozni a kárt. A szerveztségüknek köszönhető az is, hogy a márciusi hatalmas tüzesetkor a jobbágyfalvi Tündér Ilona panziósnál sikerült épületeket megmenteni. A csapat nemcsak hozzáállásban, hanem felszereltségben is élen jár – véli a parancsnok: a szűkös keret miatt adományokból fejlesztették. Sokat köszönhetnek német barátainak, akikről léggárnákat is kaptak, amivel akár egy autóbust is fel tudnak emelni, de sikerült megszerezni egy magasnyomású berendezést is a bevetési palackok töltésére. A tavaly két esetkocsival gazdagodtak a belga barátoknak köszönhetően, idénre a németek ígérték egy ötödik járművet. Büszkék a megyei versenyen tavaly elért harmadik helyezésre, míg idén hatadszor szerveztek tűzoltónapokat májusban, addig is részt vesznek egy képzésen, amelyet a magyarországi katasztrófavédelmi főfelügyelőség képviselői tartanak, és sokat tanulnak a német mentőtechnikából is. Szabó Árpád

azt is kiemelte: télen főleg a kémenytüzek, az év többi részében a száraz növényzet meggyújtása miatt riasztják őket (például tavaly négyszer szálltak ki a szomszédos Búzaházára, mígnem sikerült véget vetni ennek a problémának), és a 36 tagú csapatból 20 személy bármikor riasztható.

Huszonöt települést látnak el

Ákosfalván öt hivatásos személy dolgozik a katasztrófavédelmi szolgálatnál, mellettük mintegy ötven önkéntesre is számíthatnak – tudtuk meg Mórét Tibor parancsnoktól. Az ünnepi időszak csendes volt, de tavaly 37 esetben riasztották őket tűz miatt (hat esetben lakás, nyolc esetben száraz növényzet gyulladt meg), 14 balesetnél helyszíneltek, de segítettek az elhárításban fák kidőlésekor és áramvezetékek leszakadásakor, sőt kútba esett személyt is kiemelték. A szolgálat Backamadarastól Lőrincfalváig 25 települést fed le, de Balavására is riasztják őket, miután az ottani autó ideiglenesen használhatatlan. Az ákosfalviak két esetkocsival és két szállítóeszközzel rendelkeznek. A bevetések mellett figyelnek a felkészülésre is, tűzoltórendezvényeket szerveznek, megyei versenyeken vesznek részt.

A gyermekeket is erre nevelik

A nyáradszentmártoni önkéntes tűzoltóság is eredményes évet zárt: 16 éles bevetésen álltak



A felszereltség mellett a tapasztalatok gazdagítására törekednek. Fotó: Gligor Róbert László

Színes repertoárral várja közönségét januárban a Tompa Miklós Társulat

Örökzöld operettslágerekkel, fülbemászó tánczenével, sziporkázó vígjátéki helyzetek megjelenítésével köszöntötte a 2018-as esztendőt a Marosvásárhelyi Nemzeti Színház Tompa Miklós Társulata. Somogyi Gyula – Eisemann Mihály – Zágony István: *Fekete Péter* című, szilveszteri bemutatóként Keresztes Attila rendezésében színre vitt operettje nagy közönségsikernek örvendett január első napjaiban is.

Január 9-én, kedden 19.30-tól a Kisteremben Jon Fosse: *Szép* (12+) című színdarabja van műsorán. A kortárs norvég drámaíró darabját Adi Iclenzan rendezésében magyar nyelvű ősbemutatóként vitte színre a társulat, Korpos András, Ördög Miklós Levente, Moldován Orsolya, Biluska Annamária, Barabás Krisztina és Nagy László szereplésével.

Henrik Ibsen *Hedda Gabler* (16+) című drámájának előadásai folytatják a januári sorozatot: 11-én, csütörtökön és 12-én, pénteken 19 órától a nagytermi stúdióteremben (figyelem, módosult időpontok: az előadás eredetileg január 29-én és

30-án szerepelt műsorán). A Keresztes Attila rendezésében bemutatott színmű, melyet gyakran a női Hamletként emlegetnek, Bartha László Zsolt, Varga Andrea, Kilyén Ilka, Kádár Noémi, Bíró József, Kádár L. Gellért és Biluska Annamária színművészek előadásában tekinthető meg.

Fjodor Mihajlovics Dosztojevszkij – Richard Crane *Karamazovok* (12+) (rendező: Albu István) című színpadi adaptációja negyedik évada szerepel a Marosvásárhelyi Nemzeti Színház Tompa Miklós Társulatának műsorán. Szereplők: Bokor Barna, Galló Ernő, László Csaba és Tollas Gábor. Az előadás január 15-én, hétfőn 19.30-tól látható a Kisteremben.

16-án, kedden 19.30-tól, ugyancsak a Kisteremben, Timur Vermes: *Nézd, ki van itt!* (14+) című, „Hitler-szatíráként” nyilvántartott regényének dramatizált változatát tekinthetik meg. Az előadás főszereplője, a Führert alakító színművész Bíró József. Rendező: Theodor Cristian Popescu.



Macbeth előadás

Fotó: Rab Zoltán

18-án, csütörtökön két alkalommal, 11-től és 19.30-tól van műsoron Martin McDonagh *A kripli* (14+) című fekete komédi-

ája. A (beteljesületlen) vágyakról, szerelemről, hőstettekről és barátságról szóló darabot Rareș Budileanu, a Liviu Rebreanu Társulat művésze rendezésében mutatták be. Szereplők: Fodor Piroska, Nagy Dorottya, Tollas Gábor, Galló Ernő, Csíki Szabolcs, Gecse Ramóna, Korpos András, Ördög Miklós Levente és Biluska Annamária.

William Shakespeare *Macbeth* (18+) című tragédiáját január 21-én, vasárnap és 22-én, hétfőn 19 órától nagytermi stúdióteremben láthatja a közönség. Főszereplők: Bartha László-Zsolt, Kádár Noémi, Varga Balázs és Bokor Barna. Keresztes Attila rendezésében a ráció és boszorkányos jóslatok uralta álmvilág között feloldódik a határ, Macbeth és felesége pedig a lelkiismeret delíriumában él: a bűn és bűnhődés összefüggésének félelmetes állapotában. Ezeket a tényezőket kísérel meg körüljárni az alkotócsapat a shakespeare-i tragédia színrevitelével.

Pozsgai Zsolt *Liselotte és a május* (12+) című tragikomédiája a

Művészeti Egyetem Akadémiai Műhelyével koprodukcióban került a Tompa Miklós Társulat repertoárjába. Rendező: Harsányi Zsolt. Szereplők: Gecse Ramóna és Galló Ernő. Az előadás január 23-án, kedden 19.30-tól tekinthető meg a Kisteremben.

A januári hónap műsorkínálata a Radu Afrim *Retromadár blokknak csapódik és forró aszfaltra zuhan* (14+) című sikerprodukció két előadásával zárul. A társulat jeles színművészeit felvonultató, számos fesztiválon díjazott előadás 29-én, hétfőn és 30-án, kedden 19 órától szerepel műsorán a Nagyteremben.

Az előadások román nyelvű feliratozással követhetők.

Jegyek válthatók a színház Kulturpalotában működő jegyirodájában (hétköznap 12–17.30 óra között, telefon: 0372-951-251) és a színházban működő jegypénztárban (hétköznap 9–15 óra között és előadás előtt egy órával, telefon: 0365-806-865), valamint online a www.biletmaster.ro honlapon. (pr.-titkárság)



Karamazovok

Fotó: Rab Zoltán



Hedda Gabler előadás

Fotó: Rab Zoltán



Liselotte

Fotó: Hodgyai István

Az év második napján találkoztak az ASA egykori tagjai

Czibalmos Ferenc Attila

A néhány éves hagyomány jegyében az év második napján idén is találkoztak az AS Armata klub egykori játékosai: Cornel Căcovean volt elnök (1982 és 1998 között vezette a katonacsapatot) Gheorghe Ciorceri ötletgazdával, a klub volt játékosával és edzőjével, valamint Tiberiu Petriș volt vezetőtanácsi taggal a polgármesteri hivatal víkendtelepi vendégházába hirdették meg a találkozót.

A rendezvényen jelen volt Cornel Căcovean, Ilie Rus, Aurel Petra, Ioan Pop, Tiberiu Petriș (vezetőségi tagok), valamint Sólyom Csaba, Fazakas Árpád, Mircea Ronea, Nicolae Tâmpănuș, Ioan Șleam, Florea Ispir, Petru Ioan, Gheorghe Ciorceri, Varró Sándor, Fodor János, Aurel Stoica, Márton László, Ciprian Botoșer, Darius Miclea, Romulus Miclea, Rareș Vârtic, Zsigmond Dénes, Cristian Porav, Ovidiu Văidean, Stoica Vilmos, Cornel Kovács és Aurel Păslaru hajdani labdarúgók, edzők.

Az egykori játékosok a fehér asztal mellett felelevenítették a régmúlt idők emlékeit.

Mint *Gheorghe Ciorceri*, a klub volt labdarúgója, majd edzője lapunknak elmondta, a kezdeményezést sikeresnek tartják, teljes az egyetértés abban, hogy az év má-

sodik napján 14 órákor ezentúl is találkoznak. Minden volt ASA-st várnak, külön meghívót nem küldenek senkinek. Aki a volt társak közül úgy érzi, hogy ott a helye, szívesen látják, tette hozzá.

„Ahogy telnek az évek, a hajunk egyre deresebb, de örülünk a viszontlátás lehetőségének, és boldogok vagyunk, amikor a csapat fiatalabb képviselőivel is találkozhatunk” – osztotta meg érzéseit *Cornel Căcovean*. *Tiberiu Petriș* mindenkinek megköszönte a részvételt, majd tudatta: április 27-én vagy 28-án négycsapatos öregfiúturnát rendez Marosvásárhelyen, amelyen a helyi ASA-n kívül részt vesz a Zilah, a Marosújvár és a Nagybánya egykori labdarúgóiból kialakított együttes. „Nekem az ASA jelentette Marosvásárhelyt, ezt a csapatot szerettem a legjobban, bár dolgoztam a Kolozsvári Universitatea, a Gaz Metan együtteseinél, Temesváron és Bukarestben is” – mondta.

Mircea Ronea arról mesélt, hogy 12 éves korától a klub feloszlásáig az AS Armata tagja volt. „Büszke vagyok arra, hogy olyan ismert labdarúgók kerültek ki a kezem alól, mint a Miclea testvérek, Porav, Kovács, Botezan, Muntean, Márton Laci, Călin Oltean, közülük minden évben behívtak valakit a korosztályos válogatottba is” – tette hozzá.

„Örvendek, hogy ennyien találkoztunk újra, az pedig külön öröm, hogy a '60-as és '70-es, ugyanakkor a '80-as és '90-es évek korosztálya is képviseltette magát. Egykori mérkőzések hangulatát, nagyszerű gólokat, kihagyhatatlan, de mégis kihagyott helyzeteket elevenítettünk fel” – magyarázta.

Márton László kijelentette: az utóbbi időben már év közben is sokszor gondol január 2-ára. „Nagyon várjuk az újabb találkozókat, hiszen néhány órára elfelejtjük a hétköznapi gondjait, teendőit, és csak a futballról beszélünk.” *Zsigmond Dénes* is hasonlóan érez, ünnepek nevezik ezeket az alkalmakat. „Napokig tudnánk emlékeket feleleveníteni. Reméljük, hogy még sokszor tudunk így együtt lenni.”

Cristian Porav Gheorghe Ciorceri szervezői szerepét méltatta. „Egykori edzőnk hívó szavára újra szép számban összegyűltünk az AS Armata nagy családjából, hogy újra felelevenítsük labdarúgó-pályafutásunk emlékeit. Gică Ciorceri a teremben jelen lévő több generációnak volt az edzője, játékosként és edzőként is szerepelt az élvonalban, és nem vallott szégyent, becsülettel képviselte Marosvásárhelyt bárhol, ahol megfordult. Hogy mit várok a 2018-as esztendődtől? Egészséget, mindenkinek!...”

Sólyom Csaba 75 éves



A régi ASA-sok 2018. évi találkozásánál: ülnek: Sólyom Csaba (b), Fazakas Árpád; állnak: Gheorghe Ciorceri (b), Mircea Ronea

Karácsonykor, december 25-én töltötte 75. életévét minden idők egyik legjobb marosvásárhelyi labdarúgója, Sólyom Csaba, aki 1964 és 1979 között játszott a város legismertebb együttesénél, az AS Armatánál, ahol 1979-től edzősködött is. Előbb a klub gyermekközösségében, majd a felnőttcsapatnál tevékenykedett, 2000-ben ment nyugdíjba. Ő a klub egyetlen olyan játékos, aki a sportszervezet megalakulásától kezdődően szinte a megszűnéséig (nem sokkal a nyugdíjazását követően történt) az AS Armatánál volt egyhuzamban, sőt, Balázssal, Sikóval, Czákóval, Csutakkal, Bartókkal, Tâmpănușal, ŢiŢi Dumitriuval alapító tagja volt a hajdani Mureşulból lett AS Armata-nak.

Sólyom – aki a helyi Energia, Vointă, Mureşul csapatainál is játszott – soha nem hagyta el Vásárhelyt, bár más együttesektől is volt ajánlata. Erről így mesélt: „Még a B osztályban szerepeltünk, amikor 1964-ben a Kolozsvári Universitatea akart leszerződtetni engem és Czákót, mielőtt Adamache és Hajdú került volna oda. Nekem akkor szakiskolám volt, de az U vezetősége megígérte, hogy bejuttat az egyetemre. Aztán az Aradi UTA vezetősége is szeretett volna a sorában tudni Coman helyén, Czákót is akarták akkor, de oda sem mentem. Én abban az időben kaptam egy háromszobás lakást a Kárpátok sétányon, ahol jelenleg is lakom, erre az UTA vezetői is lakást ígértek, és anyagilag sem bántam volna meg. Azonban tősgyökeres marosvásárhelyi lévén (még a dédnagy-

szüleim is itt születtek), meggyőződéses lokálpatriótaként, de az akkor már idős szüleim miatt is helyben maradtam. Nem bántam meg. A mai napig nagyon szeretnek itt, lépten-nyomon rám köszönnek, jólesik”.

Sok egykori csapattársa már az égi pályákon futballozik. „Sajnos, több mint egy csapatra való volt ASA-s már nincs közöttünk. Mások mellett Bóné, Lungu, Ráksi, Pavlovici, Lukács Ede, Mureşan, Balázs, Nagy Miki, Tóth Feri, Kirner, Bozeşan, Păslaru, Kiss Madocsa, Fănică, Gál Dezső, Năstăse”.

Az is bántja, akárcsak több egykori csapattársát, hogy az utóbbi években az új ASA-nál nem tartottak igényt a tapasztalatára. „Sajnos, engem is, de az összes, még élő egykori csapattársamat is mellőzte a mostani klub vezetősége, pedig néhányunk többet érdemelt volna. Bosszantó, hogy ezek alatt az évek alatt az ASA-nál megfordult sok edző keze alól egyetlen valamirevaló, élvonalbeli helyi labdarúgó sem került ki. Valamikor csak Ronea, Kiss Madocsa, jómagam és Fodor János kineveltünk több olyan A osztályos labdarúgót, akik itthon vagy külföldön érvényesültek, gondolok például Varga Lászlóra, Eugen Vodára, Lucian Moldovanra, Claudiu Sălăgeanra, Szántó Csabára, Máthé Domokosra, Darius és Romulus Micleára, Mircea Munteanra, Adrian Botezánra” – mondta el a Marosvásárhelyen méltán népszerű egykori hálóőr, aki egészséget, boldogságot és megértést kíván a 2018-as esztendőben minden-



Városi Sportklub – mikor, mivel, kivel?

Bálint Zsombor

Amint a sajtó is hírül adta, decemberben városi tanácsi határozattal létrehozták a Marosvásárhelyi Városi Sportklubot (Clubul Sportiv Municipal Tg. Mureş). Ugyanabban a határozatban elfogadták a működési szabályzatot, illetve meghatározták, hogy a klubnak 100 ezer lejes alapító tőkét különítenek el. Továbbá azt is tartalmazza a határozat, hogy 19 szakosztállyal alakul meg a klub, mégpedig: vízilabda, kosárlabda, labdarúgás, teremlabdarúgás, úszás, birkózás, teke, atlétika, tenisz, asztalitenisz, röplabda, kézilabda, keleti küzdősportok, motorkerékpározás, kerékpározás, súlyemelés, autósport, karting, vívás.

Sokak által várt határozat volt ez, amely megteremtí a lehetőséget, hogy a marosvásárhelyi sport most már megfelelő keretek között ismét fejlődésnek induljon. Tiszta jogi

keret, amelyet azonban tartalommal is meg kellene tölteni. És mindjárt adódik az első kérdés: mikor?

A határozat ugyanis kimondja, hogy megbízzák a város polgármesterét, szerezze meg a sportklubok működéséhez elengedhetetlen sportazonossági bejegyzési számot, ez pedig akkor is időbe telik, ha a város vezetése azonnal lép. Csakhogy a határozat nem ír elő határidőt, mint ahogy a vezetőtanács kinevezésére sem, amelynek öt tagját a tanács, hármát a végrehajtó hatalom nevez ki, a kilencedik pedig az ügyvezető igazgató lenne, akit szintén a polgármester nevezhet ki. Amíg pedig mindez meg nem történik, a klub csupán egy dokumentumban létezik, a gyakorlatban még várni kell rá. Abban csak bizakodni tudunk, hogy a városi tanács következő ülésén megtörténik a vezetőségi tagok kinevezése is a testület részéről, és a

polgármesteri hivatal sem késlelteti az ügyet.

Ha ezek megvannak, még mindig várni kell a bajnoki címet ostromlásával, mert a következő kérdés az lenne: mivel? Elsősorban pénzzel természetesen, amit azonban bele kell foglalni abba a költségvetésbe, amely a jelek szerint az idén jelentős mértékben csökken a kormány adóreformja következtében. És noha a törvény 5% sportra fordítását teszi lehetővé, jelentős ellenállás várható a költségvetés vitáján, a főutalványozó polgármester későbbi önhatalmú forrásszétosztási szokásáról ne is beszéljünk.

Aztán kellenek sportolók, edzők, akiknek teljes szakosztályként való átvétele a jelenlegi klubjaiktól (már akik arra hajlandók) sem sima folyamat, sok sportágban leghamarabb a nyári szünetben nyílik erre lehetőség (ha addig a korábban említett folyamatok lezárulnak).

És még mindig nem kaptunk választ a legkényesebb kérdésre. Tizenkilenc szakosztály van (papíron), közöttük nagyon drága sportágak is. Egyesek a közönség körében népszerűek, mások felvételét a listára a meglévő, vagy átadás előtt álló (Maros ring) létesítmények indokolják. Még a legoptimistább esetben, a lehetséges 5% kiutalása és teljes mértékű folyósítása esetében sem lenne elég pénz minden szakág minden igényének kielégítésére. Vajon ki fogja eldönteni, és milyen kritériumok alapján, hogy akkor most ki élvez elsőbbséget, vagy mindenki egyformán keveset kap, ami édeskevés az eredményességhez?

Sok kérdés, egyelőre válasz nélkül. A sportbarátok azonban türelmetlenül várják, hogy a nehezen, félévnyi vajúdas után elindított folyamat ne akadjon el félúton, a kicsinyes érdekek útvesztőjében.

A hirdetési rovatban megjelent közlemények, reklámok tartalmáért a hirdetésfeladó vállalja a felelősséget!

ADÁSVÉTEL

TŰZIFA eladó házhoz szállítva. Tel. 0758-548-501. (5864)

MINDENFÉLE

AUTOMATA mosógépeket javítok. Tel. 0755-825-502. (5744)

MEGEMLÉKEZÉS

Soha el nem múló fájdalommal emlékezünk január 8-án a drága jó férjre és édesapára, **KERESTÉLY KÁROLYRA** halálának huszadik évfordulóján. Szép emléked kegyelettel és fájó szívvel őrizzük. Szerettei. (sz.-I)

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a szeretett apa, nagypapa, após, apatárs, rokon, szomszéd, jó barát,
dr. NAGY FERENC
(Fece bácsi)
sebész főorvos,
az orvostudományok doktora



2018. január 6-án, 94. életévében csendesen megpihent. Drága halottunk földi maradványait kedden 12 órakor helyezzük örök nyugalomra a marosvásárhelyi református temetőben. Emléke legyen áldott, nyugalma csendes!
Gyászoló szerettei. (1578-I)

ELHALÁLOZÁS

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a szeretett édesapja, nagytata, após, rokon, jó szomszéd, jó barát, ismerős, a brassói születésű

CZELLE CZ JENŐ
életének 92. évében 2018. január 4-én csendesen megpihent. Temetése január 9-én, kedden 14 órakor lesz a marosvásárhelyi katolikus temetőben, evangélikus szertartás szerint. Nyugodjék békében! Lánya, Enikő, unokája, Klió és veje, Sándor. (6048-I)

Búcsúzásod egy halk sóhaj volt, senkit sem zavarva, úgy mentél el szóttan.

Megtört szíved pihen a föld alatt, emléked csak a szívünkben marad.

Szomorú szívvel emlékezünk az udvarfalvi **TOTH MAGDOLNÁRA** halálának 17. évfordulóján. Emlékét őrzi két fia, Tamás és Péter családjukkal. (6043)

Szolgáltatás – Üzleti ajánlat

A VILA BRAN CLUB (Töröcsvár, Brassó) alkalmaz tapasztalattal rendelkező: **ANIMÁTOR**T gyermekek számára, **SAKÁCSOT**, **PINCÉRT** és **SZOBALÁNYT**. Tel. 0722-268-866. (60655)

ŐRZŐ-VÉDŐ CÉG alkalmaz **DISZPÉCSEREKET**. Tel. 0733-008-775. (19695)

FOGTECHNIKAI LABORBA KOLLÉGÁT alkalmazok modelláló és kidolgozó munkakörbe, akár kezdőket is. Oklevél kötelező. Tel. 0723-499-787. (5964-I)

BUCSINON található vendégházba **HÁZVEZETŐT** alkalmazunk. Házaspárok előnyben. Tel. 0745-696-055. (19694-I)

A SERVINSTAL KFT. alkalmaz **GÉPLAKATOST**. Az önéletrajzokat a cég székhelyén, a Depozitelor utca 22. szám alatt lehet benyújtani. További információ a 0747-496-627, 0742-574-804-es telefonszámon. (19699-I)

ESKÜVŐIRUHA-SZALON középkorú, kedves, kommunikatív **ELADÓNŐT** keres. Feladata az ügyfelek magas szintű kiszolgálása. Előnyt jelent az alapvető számítógépes ismeret, magyar és román nyelvű kommunikáció, varrónői készség. Fényképes önéletrajzokat várunk e-mailen: print.mures@yahoo.com, vagy hívj minket a következő telefonszámon: 0752-309-086. (sz.-I)

ALKALMAZUNK POSTÁST marosvásárhelyi **POSTAHIVATALBA**. Tel. 0756-115-948. (sz.-I)

Siletina Impex Kft. – Helyi Közszállítási Rt. Társulás

Marosvásárhely, Béga utca 2. szám,
telefon 040-365-269-077

A nyugdíjasok január 15-től válthatják ki a buszbérletet

Az 55 éven felüli marosvásárhelyi nyugdíjasok tudomására hozzuk, hogy a 2017-ben kibocsátott autóbusrészes bérletek 2018. január 31-ig érvényesek. Az új ingyenes bérleteket **január 15-étől** lehet igényelni. Azon 55 éven felüli nyugdíjasok, akik ingyenes autóbusrészes bérletet szeretnének kiváltani, **személyesen tehetik meg** a következő iratokkal:

- a **2017. decemberi** (csak ez elfogadott) **nyugdíjszelvény** (eredeti és másolat)
- személyazonossági igazolvány vagy kártya (eredeti és másolat)
- egy nemrég készült 3 x 4 cm-es igazolvány típusú fénykép – csak azoknak, akik először igényelnek bérletet
- 5 (öt) lej – a nyomtatvány ellenértéke

A bérlet átvételét aláírással kell igazolni. A bérlettulajdonosok adják meg a telefonszámukat, hogy szükség esetén a közszállítási vállalat minél előbb felvehesse velük a kapcsolatot.

A bérleteket az autóbusrészes bérletek forgalmazó jegyirodánál lehet kiváltani:

1. A közszállítási vállalat székhelyén, a Béga utca 2. szám alatt.
2. A főtéren (a régi jegypénztárnál)
3. Tudor Vladimirescu negyedben
4. 1848-as úton (Kövesdomb)
5. A megyei kórháznál levő jegyirodánál
6. A Panovban (Bolgárok tere)
7. Az Európa üzletkomplexumnál (Auchan)

A zsúfoltság elkerülése érdekében arra kérjük a nyugdíjasokat, hogy a lakóhelyükhöz közeli jegyirodánál váltsák ki a bérleteket.

Az igazgatótanács

Adieu

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a szeretett férj, édesapja és nagypapa,

Dr. med. CSÓGÖR ISTVÁN (Öcsi)

* Kolozsvár, 1939. március 29. † Triangel, 2018. január 2. hosszasan, türelemmel viselt betegség után elhunyt.

Emléke legyen áldott, nyugalma csendes!

Sok szeretettel és hálával,

Csögör Emese szül. Zárug

András és Zsuzsa családjukkal

D-38524 Sassenburg, Gifhorner Str. 41.

Búcsúzunk 2018. január 13-án. (-I)

Megrendülten vettük tudomásul hajdani évfolyamtársunk, **dr. CSÓGÖR ISTVÁN** elhunytát.

Sokoldalú, tehetséges ember, régi típusú, lelkiismeretes orvos volt. Életének aktív szakaszában mind a tudományos, mind a gyógyító munkát odaadással, magas szakmai színvonalon végezte. Szervenélyesen fényképezett, művészi madárfotóiból több kiállítás és album született.

Súlyos betegsége megpróbáltatásait nagy lelkierővel, méltósággal viselte, miközben édesapja, az egyetemalapító dr. Csögör Lajos hagyatékán dolgozott.

Búcsúzunk tőle, legyen számára könnyű a föld, nyugodjon békében!

Az 1961-ben végzett évfolyam Marosvásárhelyen élő tagjai. (6010-I)

Fájó szívvel tudatjuk, hogy a szeretett édesanyja és feleség,

FÜLÖP GIZELLA

szül. Maki

2018. január 3-án visszaadta lelkét Urunknak Istenünknek. A református sírkertben helyezzük örök nyugalomra január 8-án, hétfőn du. 2 órakor. Emléke legyen áldott, nyugalma csendes!

Szerettei. (6030-I)



A múltba nézve valami fáj, valakit keresünk, aki nincs már. Nehéz az életet élni nélküled, felejteni Téged soha nem lehet. Megállt a szíved, mely értünk dobogott, megpihent a kéz, mely értünk dolgozott. Itt hagytaál mindent, amiért küzdöttél, elváltál két éve azoktól, akiket szerettél. Csillaggá változtál, barangolsz az égen, gyere mifelénk is, úgy, mint réges-régen.

Örök álmod békés legyen és szép. Istenem, óvd őt és öleld át helyettünk, mert csak te tudod, mennyire szerettük.

Szemünkben könnyel, szívünkben örök fájdalommal emlékezünk január 8-ára, amikor 2 éve itt hagyott a szeretett férj, édesapja, nagytata, **KULCSÁR ERNŐ** marosvásárhelyi lakos. Áldott, szép emléked egy életen át megőrizzük. Özvegy feleséged, Edit, fiad, lányod, vejed és két unokád: Zentike és Harmatka. Nyugodj békében! (6038)



EUROTRANS
alapítvány

**MAGYAR ÜGY.
MAGYAR VÁLASZTÁS.**

REGISZTRÁLJON ÉS SZAVAZZON!
MI SEGÍTÜNK: 0800-444-666

www.regisztracio.ro

all hits radio
atlasfm
106.4 FM
TG.MUREŞ

GREAT MUSIC FOR A GREAT CITY!

AtlasFmMures • atlasfm@kptv.ro

Kabaré
2017-2018-as évad

színház
GAGA
ismutatójaprezentáció

Cabaret
sajátunk 2017-2018

GRUPPEN-HECC

AZ gender tragédiája

Ira: Molnár Tibor „Tajpi” és Nagy István

Felleg:
Nagy István • Kárp György • Henn János
Biluska Annamária • Somody Hajnal/Csiki Hajnal
Fodor Piroska

Zenei munkatárs: Nyágal István • Hang-és fény-technika: Göllner Károly
Producer: Hompót Szilárd
Rendezte: Nagy István

Marosvásárhely, Kultúrpalota
2018. Január 15, hétfő este 7 óra

OPTICA OPTOFARM
A látás szakértője

Szolgáltatásaink:

- ✔ kontaktlencse-felírás és rendelés
- ✔ ingyenes szemüvegfelírás komputeres szemvizsgálattal
- ✔ mindenik szaküzletünk orvosi szakrendelővel van felszerelve, ahol teljes szemvizsgálatot végzünk, a pácienseinket küldőpapír nélkül fogadjuk
- ✔ a gyerekvizsgálatokat speciális fotorefraktométerrel végezzük (kellemetlen pupilatágítás nélkül, távolsági fotózással)
- ✔ kötelező éves szemvizsgálatok cégek részére
- ✔ korszerű számítógép-vezérlésű japán NIDEK gépekkel bármilyen kerettípusba bedolgozunk plasztik- és üveglencsét egyaránt (gyors, olcsó és precíz munkával)
- ✔ szemüvegjavításokat végzünk (keretek forrasztása)
- ✔ új amerikai készülék látásjavításra, kancsalságra
- ✔ terápiák betegség és sérülés utáni rehabilitációra, memória-, reflexek, mozgás- és tanulászavarok javítására

Marosvásárhely:

- ▲ Posta utca 3. sz. Tel: 0265/212-304, 0365/410-555
- ▲ 1918. Dec. 1. sugárút 49. sz. Tel: 0265/263-351, 0365/410-557
- ▲ Rózsák tere 53. sz. Tel: 0265/250-120, 0365/410-559
- ▲ Dózsa György utca 64-68. sz. (a Kaufland udvara). Tel: 0265/265-205
- ▲ Köztársaság tér 5. sz. Tel: 0365/430-939

Szászrégen:

- ▲ Iskola utca 11. sz. Tel: 0265/512-042, 0365/410-558

Szováta:

- ▲ Fő út 196. sz. Tel: 0265/577-282
- ▲ A Danubius Hotelben. Tel. 0742-100-323

Familu Holiday

SÍAJÁNLATOK & TÉLI ÜDÜLÉSEK

2017/18 TÉL • SZÁLLODÁK, PANZIÓK ÉS APARTMANOK

AUSZTRIA • NÉMETORSZÁG • OLASZORSZÁG • FRANCIAORSZÁG • SVÁJC • SZLOVÁKIA

Információk / foglalás irodánkban:
FAMILY HOLIDAY UTAZÁSI IRODA
Marosvásárhely, Tusnád utca 1/B.
Tel/fax: 0365.449.833
Mobil: 0749.922.887
E-mail: office@family-holiday.ro
Web: www.family-holiday.ro

Rovar- és rágcsálóirtás – Fertőtlenítés – Növényvédelmi kezelések

S.C. **CORAL** IMPEX S.R.L.

ISO 9001
ISO 14001
OHSAS 18001

Az ÖNÖK
kényelméért
és egészségéért!

A Coral Impex Kft. elérhetősége: Marosvásárhely, 1918. December 1. út 261. sz. 3. lakrész. Tel/fax: 0265/256-004;
e-mail: coralmures@coralimpex.ro; www.coralimpex.ro